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Předmluva

Tato evropská norma byla vypracována technickou komisi CEN/TC 305 „Prostředí s nebezpečím výbuchu -
Prevence a ochrana proti výbuchu“, jejíž sekretariát zajiš»uje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2002 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2002.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a
Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnic(e) EU.

Vztah této normy k směrnicím EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součásti této
normy.

Přílohy A a C jsou normativní.

Přílohy B a D jsou informativní.

Tato norma obsahuje bibliografii.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, České republiky, Dánska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie,
Lucemburska, Německa, Nizozemska, Norska, Portugalska, Rakouska, Řecka, Spojeného království,
©panělska, ©védska a ©výcarska.
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1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje základní metody a požadavky pro navrhování, konstrukci, zkoušení a
označování neelektrických zařízení určených pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu plynů, par,
mlhy a prachů. Tato norma platí pro prostředí s rozsahem tlaku od 0,8 bar do 1,1 bar a teplotní rozsah
od -20 °C do +60 °C. Tato prostředí mohou rovněž existovat uvnitř zařízení. Vnější prostředí může
pronikat dovnitř zařízení přirozeným procesem dýchání vznikajícím v důsledku změn pracovního tlaku
a/nebo teploty uvnitř zařízení.

Tato norma může být rovněž užitečná pro navrhování, konstrukci, zkoušení a označování zařízení
určených pro práci v prostředí mimo platné rozsahy uvedené výše, avšak v těchto případech má být
pomocí hodnocení rizika vznícení, použitou ochranou proti iniciaci, dodatečnými zkouškami (jsou-li nutné),
technickou dokumentací výrobce a návody pro uživatele jasně prokázáno a uvedeno, že zařízení je
vhodné pro navržené podmínky, kterým může být vystaveno.

POZNÁMKA 1 Tato norma neplatí pro dodatečné označování zařízení určeného pro použití v prostředí
mimo platné rozsahy, jako například v prostředí se zvýšeným obsahem kyslíku.

Tato evropská norma stanovuje požadavky pro navrhování a konstrukci zařízení určených pro použití
v prostředí s nebezpečím výbuchu všech kategorií skupiny I a skupiny II. Tato evropská norma může
být doplněna následujícími evropskými normami pro konkrétní typy ochrany proti vznícení, které se
připravují:

POZNÁMKA 2 Seznam těchto norem je uveden dále:

prEN 13463-2 Neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím výbuchu - Ochrana závěrem omezujícím
průtok (fr)
prEN 13463-3 Neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím výbuchu - Ochrana pevným závěrem
(d)
prEN 13463-4 Neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím výbuchu - Ochrana vnitřní (vlastní)
bezpečností
prEN 13463-5 Neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím výbuchu - Ochrana bezpečnou
konstrukcí (c)
prEN 13463-6 Neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím výbuchu - Ochrana hlídáním
iniciačních zdrojů (b)
prEN 13463-7 Neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím výbuchu - Ochrana závěrem s vnitřní
přetlakem (p)
prEN 13463-8 Neelektrická zařízení pro prostředí s nebezpečím výbuchu - Ochrana kapalinovým
závěrem (k)
EN 50303 Zařízení skupiny I, kategorie M1, určená pro použití za přítomnosti methanu a/nebo
uhelného prachu

POZNÁMKA 3 Kde není možné vyloučit všechny účinné iniciační zdroje, může být ochrany proti
výbuchu dosaženo také např. inertizací, potlačením výbuchu, odlehčením nebo zachycením výbuchu
podle EN 1127-1 pro skupinu zařízení II, nebo např. rozřeďováním, degazací, monitorováním a
vypínáním podle prEN 1127-2 pro zařízení skupiny I. Pro tyto metody ochrany proti výbuchu tato
norma neplatí.

POZNÁMKA 4 Tato norma stanovuje metody pro ovlivňování rizika vznícení výbušné atmosféry
zařízením. Tyto metody nejsou dostatečné pro některé typy zařízení pro manipulaci s prachy, ve



kterých vzniká uvnitř závěru během normálního provozu oblak prachu. V těchto případech má být
použito jednoho nebo více ochranných systémů podle 6.5 EN 1127-1:1997. Prostředky používané pro
omezení účinků výbuchu v důlních systémech jsou uvedeny v 6.5 prEN 1127-2:2001. Zařízení
chráněná tímto způsobem jsou mimo předmět této normy.

POZNÁMKA 5 Směrnice 94/9/EC pro zařízení a ochranné systémy určené pro použití v prostředí s
nebezpečím výbuchu může platit pro typy strojů nebo zařízení, pro které platí tato norma. Tato norma
není určena pro prokazování shody se základními požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví podle
směrnice 94/9/EC.

-- Vynechaný text --


